
ПРОТОКОЛ №1
проведения отчета перед общественностью заведующего МБДОУ № 167

Форма проведения информационная				«28» июня 2024 г.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Отчёт заведующего МБДОУ № 167 «О деятельности дошкольного образовательного учреждения в 2023-2024 учебном году».

Анализ работы учреждения за 2023-2024 учебный год :
· Анализ педагогической  работы учреждения;
· Организация питания в дошкольном учреждении;
· Обеспечение системной работы по обеспечению безопасности жизнедеятельности, противодействию терроризму и экстремизму,  укреплению здоровья воспитанников.

ИНФОРМИРОВАЛИ: Заведующий МБДОУ №167 Насерова И.С., которая сообщила присутствующим о решении основных задач, поставленных перед коллективом в 2023-2024 учебном году.
Напомнила общие характеристики учреждения.
ДОУ № 15 Расположено по адресу: 286151, ДНР,  Г. О. Макеевка, город Макеевка , м-н «Солнечный», дом 36., телефон 22-26-37 E-mail 
167: antoshka@mail.ru, сайт дошкольного учреждения  https://ds167-makeevka-r897.gosweb.gosuslugi.ru/

В 2023-2024 учебном году, в дошкольном учреждении работали 11 групп (2 – раннего возраста, 6 дошкольных групп общеразвивающей направленности, 3- специализированные ( 1- ТРН, 2 – ЗПР)
 Списочный состав – 143 ребенка. Учреждение работает в 12-часовом режиме – с 6.30 до 18.30, пять дней в неделю.
 С 1 октября 2023 года посещение детьми организовано с неполным пребыванием детей в дошкольном учреждении ( 4 часа).

ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
1) Нормативно-правовая база ДОУ
Деятельность дошкольного образовательного учреждения регламентируется нормативно – правовыми и локальными документами:
· Закон  Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Федеральный Государственный образовательный стандарт дошкольного образования, утвержденный приказом Минобрнауки России от 17.10.2013  № 1155 ( Далее ФГОС ДО)
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам – образовательным программам дошкольного образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013 г.№ 1014)
· Законом Донецкой Народной Республики «Об образовании» (Постановление № 1-233П-НС Народного Совета Донецкой Народной Республики от 19 июня 2015г;
· Типовым положением о дошкольном учебном учреждении;
· Санитарно-эпидемиологические правила и нормы воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи «(Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020г. № 28)
· Санитарно-эпидемиологические требования к устройству и содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции» ( Постановление ГЛАВНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО САНИТАРНОГО ВРАЧА РФ ОТ 30 ИЮНЯ 2020Г. № 16);
· Уставом МБДОУ № 167 
· Правилами внутреннего трудового распорядка;
· Концепция развития инклюзивного образования в Донецкой Народной республике (приказ 
Министерства образования и науки Донецкой Народной республики от 11.04.2018г. № 318);
· Федеральная  образовательная программа дошкольного образования (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 25.11.2022 
№ 1028). 
2)Методики и программы, используемые в работе 
Организация воспитательно – образовательной работы в ДОУ осуществлялась в условиях реализации ГОС ДО, «Федеральной образовательной программы дошкольного образования» (приказ Министерства просвещения РФ от 25.11.2022г.), «Федеральной адаптированной программой дошкольного образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» (приказ Министерства просвещения РФ от 25.11,2022г.), «Образовательной программы дошкольного образования  МБДОУ № 167»,  «Адаптированной образовательной программой дошкольного образования для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи МБДОУ№ 167», «Адаптированной образовательной программой дошкольного образования для обучающихся с задержкой психического развития МБДОУ №167» (протокол педагогического совета МБДОУ №167 от 29.08.2023г. №4).  
3) Охрана и укрепление здоровья детей
 Для выполнения задач физического воспитания в детском саду  оснащен музыкальный и физкультурный залы, во всех возрастных группах оборудованы физкультурные уголки.
Состояние помещений детского сада соответствует гигиеническим требованиям, поддерживается в норме световой, воздушный, питьевой режимы. Используются бактерицидные лампы в группах.
Административных и дисциплинарных наказаний со стороны  санитарной эпидемиологической станции относительно вопросов охраны жизни и здоровья детей  не зарегистрировано. 



4)Воспитательно-образовательная деятельность
Дошкольное учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с годовым планом, который составляется на учебный год и период оздоровления. При составлении годового плана работы планируются мероприятия относительно организации работы из охраны труда, сохранения жизни, здоровья детей и работников, предупреждения детского и взрослого травматизма.
В 2023-2024 учебном году деятельность ДОУ была направлена на решение следующих задач:
1. Создавать условия для воспитания гармонично развитой личности ребенка дошкольного возраста на основе духовно-нравственных ценностей, исторических и национально-культурных традиций народов России в соответствии с ФОП ДО. Создать условия для реализации вариативной части дошкольного образования.
2. Продолжать развивать кадровый потенциал педагогов через использование активных  форм методической работы, посредством применения новых педагогических и информационных технологий.
3. Оптимизировать систему взаимодействия с семьями воспитанников, обеспечивающих единство подходов к воспитанию и образованию дошкольников.

Учебный год в дошкольном учреждении начинается с 1 сентября и заканчивается 31 мая следующего года. С 1 июня по 31 августа (оздоровительный период) в дошкольном учреждении проводится оздоровление детей.
 Также педагоги дошкольного учреждения значительно повысили свой профессиональный уровень, посещая методические объединения, изучая информацию на сайте МЦ и на блоге методистов по дошкольному образованию Департамента образования администрации городского округа Макеевка. 
Вся методическая работа была направлена на повышение профессионального мастерства каждого педагога, на развитие творческого потенциала всего педагогического коллектива и эффективности  образовательной деятельности. 
В течение года педагоги проявляли свои способности и квалификацию на педагогических советах, семинарах, консультациях, онлайн- семинарах и т.д. Были  проведены мастер-классы «Организация взаимодействия сотрудничества дошкольной образовательной организации и семьи воспитанника как необходимое условие реализации ФОП ДО и ФГОС ДО», «Использование интеллект-карт в работе с дошкольниками в общеобразовательных и специализированных группах».
УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
1) Организация предметной образовательной среды и материальное оснащение.
Территория имеет эстетический вид, соответствует санитарным нормам. Детский сад имеет ограждение, зеленые насаждения, цветники. Для каждой группы есть отдельная площадка, на которой расположено игровое и спортивное оборудование. 
В МДОУ № 167 создана предметно - развивающая среда и материально - техническая база для всестороннего полноценного развития, комфортного пребывания детей в дошкольном учреждении, а также созданы благоприятные условия для эффективной работы всех сотрудников педагогического процесса. 
2) Обеспечение БЖ детей в здании и на территории ДОУ.
Для реализации задач по обеспечению БЖ детей в 2023-2024 учебном  году были реализованы следующие мероприятия: 
· рассмотрение вопросов по предупреждению детского и взрослого травматизма на совещаниях при заведующем, педагогических часах, производственных собраниях, педагогических советах; 
· проведение инструктажей и практических отработок ЧС с фиксацией результатов в соответствующих журналах и актах;
· отслеживание наличия и исправности оборудования и средств пожаротушения.   
· проведение недель безопасности жизнедеятельности; 
· наработка материалов по вопросу безопасности (конспекты занятий, подборка сказок, стихотворений)
С детьми были проведены онлайн мероприятия:
-   на официальной страничке ВК ДОУ № 167 выставлялись беседы по теме, игры, консультации.
3)  Медицинское обслуживание
Для осуществления медицинского обслуживания детей в саду имеется оснащенный медицинский кабинет, изолятор. 
Систематически проводились медицинские осмотры детей, осуществлялся постоянный контроль администрации за гигиеническим состоянием всех структур ДОУ. Вопросы здоровья обсуждались на родительских собраниях в онлайн-формате и производственных совещаниях. 
4) Организация  питания в детском саду
Обязательным условием нормального роста организма, его гармоничного физического и психического развития и важным элементом оздоровления, является организация рационального питания. 
В детском саду осуществляются действенные меры по обеспечению воспитанников питанием в виде сухих завтраков за счет бюджетного финансирования. 
Продукты питания поступают в дошкольное учреждение с ФЛП «Иващенко».  График завоза продуктов в наличии, жалоб на доставку продовольствия нет. 
Ежемесячно составляется отчёт по питанию.

КАДРОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

1) Качественный и количественный состав персонала
Дошкольное образовательное учреждение обеспечено педагогическими кадрами и обслуживающим персоналом  в полном объеме. По состоянию на 01.07.24 г. трудовой коллектив состоит из 53 , из них: 11 помощников воспитателей, обслуживающего персонала – 12 человек, 30 педагогов:
· Заведующий -1
· Старший воспитатель – 1
· Воспитатели - 19
· Музыкальный руководитель – 1
· Учитель – дефектолог – 2
· Учитель-логопед – 2
· Инструктор по физкультуре – 1
· Педагог дополнительного образования
· Старшая медицинская сестра - 1
 Из них 16 человек  имеют высшее профессиональное образование ,  13 – среднее профессиональное образование.  Имеются вакансии педагога-психолога, музыкального руководителя.  

 	 Антитеррористическая защищённость детского сада — это один из приоритетных направлений и аспектов, отвечающих за обеспечение безопасности воспитанников и сотрудников учреждения, а также поддержание условий, гарантирующих охрану жизни и здоровья во время осуществления воспитательно -образовательной деятельности.
В рабочий процесс детского сада включены проведение ряда процедур, позволяющих избежать или максимально снизить возможные потери людей, находящихся в здании в момент совершения террористического акта.
Среди них можно выделить следующие:
· регулярные утренние осмотры здания ДОУ и относящейся к нему территории;
· тренировки с работниками, воспитанниками и их родителями;
· проверка поступающих грузов и своевременная утилизация твёрдых отходов;
· создание инструкций, содержащих правила поведения во время террористического акта;
· регулярная проверка исправности тревожной кнопки;
· поддержание порядка в подвалах, подсобках,  запасных выходов (закрыты );
· обеспечение надлежащего состояния ограждений, замков, огнетушителей и т.д.
Меры по антитеррористической защищённости ДОУ:
· правовые — знание сотрудниками организации требований федеральных законов и постановлений;
· информационные — проведение бесед, инструктажей, показ видеороликов, использование стендов и бумажных носителей с информацией по терроризму;
· административные — разработка регламента о соблюдении установленных правил, назначение лиц, несущих ответственность за проведение профилактических и защитных процедур.
Данный вопрос стоит на контроле администрации, регулярно проводится работа не только в очном формате, но и размещена информация предупредительного характера на сайте детского сада, страничке в ВК.
  
         ФИНАНСОВЫЕ РЕСУРСЫ ДОУ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ.
· Финансовое обеспечение дошкольного учреждения регламентируется Законом  Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Законом ДНР «Об образовании». Финансирование ДОУ осуществляется за счет бюджетных средств. Рациональное использование бюджетных средств, грамотное ведение финансовой деятельности приводит к постоянному улучшению материально-технической базы и образовательной среды учреждения. Вся финансово-хозяйственная деятельность учреждения направлена на реализацию уставных целей. Финансовая политика 2023-2024 учебного года была направлена на максимальное освоение бюджетных средств, экономный режим потребления электроэнергии, расхода горячей и холодной воды, рациональное использование денежных средств. 
· За счет бюджетных средств были приобретены:
· бытовая химия, дезсредства;
· бумага офисная;
· детская литература;
· игровой и спортивный материал;
· накопительные емкости;
· произведена диагностика огнетушителей;

       Своими силами были произведены.
- Ремонт ступеней центрального входа и запасного входа в здание (цементирование, шпаклевка, побелка)
- Окрашивание панелей запасного входа в здание
- Установлены накопительные баки для воды в подвальном помещении (3000л) с режимом работы через электрический насос
- Произведен демонтаж и монтаж электрического оборудования 
( духовой шкаф, электросковорода, тестомес) в  помещении 
пищеблока;
- Произведена установка и подвод к водопроводной сети накопительного бака (1000 л.) на пищеблоке;
- Ремонт ( штукатурка) ступеней пожарного выхода из группы № 1         ( 2-й этаж);
- Установка поручней для детей вдоль ступеней пожарного выхода из группы № 1 ( 2-й этаж);
Помощь родители оказали в :
- частичном ремонте кровли;
- ремонте водопроводной системы ( подвальное помещение);
- приобретении материалов для проведения ремонтных работ;
- приобретении и замене смесителей в группах № 9,6,1,4,10,8,7,2;
- приобретении  карнавальных костюмов для проведения утренников и    
  праздников в ДОУ

       Отопительная система находится в надлежащем состоянии. Проведена опрессовка отопительной системы. Установлены счетчики, ведется систематически журнал учета подачи тепловой энергии и воды и электрической энергии.

ИТОГИ РАБОТЫ ДОУ ЗА 2023-2024 УЧЕБНОМ ГОДУ.

 Анализ работы ДОУ за 2023-2024 учебный год показал, что выбранные формы и методы, объединенные усилия администрации и педагогического коллектива положительно влияют на результативность работы с кадрами и на достижения детей. Годовой план за прошедший учебный год выполнен. 
В детском саду имеются необходимые условия для реализации образовательной программы, направленной на достижение планируемых результатов:
- стабильно работает педагогический коллектив, создан благоприятный социальнопсихологический климат в МБДОУ;
- постепенно обновляется предметно-развивающая среда усилиями педагогов и родителей в соответствии с ФГОС ДО;
- неуклонно растет информационно-методическое обеспечение образовательного процесса;
- профессиональная подготовка педагогов приобретает системный качественный характер.
Определены цели и  задачи ДОУ на летний оздоровительный период:
- Обеспечение безопасности детей, путем создания условий, обеспечивающих охрану жизни и здоровья дошкольников, предупреждение заболеваемости и травматизма в летний период.
- Выявление, изучение и поддержка перспективных идей в работе ДОУ.
- Создание банка педагогических инноваций в области укрепления здоровья, развития и воспитания детей.
Коллектив учреждения работает с пониманием своего морального долга перед грядущим, живет в атмосфере постоянного поиска нового, лучшего, более совершенного духовно-творческого объединения педагогов, воспитанников и их родителей, администрация  учреждения  поддерживает педагогов и во всем оказывает им  помощь .
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Приложение к протоколу
общего собрания педагогического коллектива, родительского комитета, общественности
от 11.08.2021 г
С информацией для педагогического коллектива, родительского комитета, общественности ознакомлены:

	№
п/п
	ФИО
	Должность 
	Подпись
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